

# 大学生安全教育倡议书

## ——致家长、学生的一封信

敬爱的家长、亲爱的同学们：

“安全无小事，生命重如山”。作为充满活力，热爱生命的新时代大学生，我们应该保持积极的生活态度，热爱生活，珍惜生命。我们必须重视安全教育，增强自我保护意识，预防校园侵害，提高自护自救能力，保障生命安全和财产安全。在此，学校向全体同学和家长们提出如下倡议：

一、强化安全意识。牢固树立个人安全和集体安全、生命安全和财产安全意识，特别是强化“珍爱生命、安全第一”的生命价值观念和生命安全观念，强化“相互关联、人人有责”的集体安全观念和集体秩序观念，在关系到安全问题时绝对不抱无谓态度和侥幸心理，认真接受和主动配合学校、学院、老师和班级等各层面组织开展的安全教育活动和安全管理工作，主动学习掌握和积极宣传安全知识和应急处置技能，杜绝源于自身、他人和环境的、可导致安全隐患和安全意外的言行，时刻注意维护好自己和他人的的人身及财物安全。

二、强化法纪意识。积极参与和自觉加强法律法规、校纪校规的学习，认真阅读和深刻领会《学生手册》中涉及个人、集体和公共场所安全教育、安全管理的各项规定

和要求，自觉强化自我教育、自我警示、自我管理和自我约束，自觉遵守国家宪法、法律法规和校纪校规，决不发生违法违纪违规并可能导致安全隐患和安全意外的行为。如果发生违法违纪行为，自愿接受国家和学校依法依规所做出的处理，并自愿承担一切相关后果。

三、强化宿舍管理。遵守各项住宿管理规定，维护集体生活安全和秩序。不在未经学校批准、未办理相关手续的情况下夜不归宿或擅自到校外住宿。不在宿舍内私搭乱接电源。不使用违章电器、劣质电器或明火等。不超负荷长时间连续使用电扇、电脑等电器设备。不将易燃、易爆及有毒物品带入宿舍。不故意损毁宿舍内的热水、电力和消防设施。离开或出入宿舍时，关好门窗，断水断电，防止被盗事件和火灾事故发生。不在阳台护栏上放置凳子、哑铃等重物，不攀爬围墙、阳台、门窗等。不在宿舍内打球、打麻将、赌博、酗酒和观看违规影像等。宿舍钥匙妥善保管，不外借他人，不私自更换门锁。不在宿舍内留宿非本宿舍人员，特别是校外人员和异性。妥善保管个人学习生活用品及贵重物品，不在宿舍内存放大额现金、有价证券，笔记本电脑、手机等应随身携带保管或采取有效措施安全保管。遵守和共同维护宿舍集体生活的秩序和其他相关规定，包括遵守作息时间、按时就寝、文明住宿、晚归自觉登记，不在宿舍内饲养宠物，不在舍内从事商业性

活动(包括推销等),不在宿舍内从事影响他人休息的活动,与同学和睦相处。

四、遵守外出规定,遵守交通规则,注意出行安全。未经批准,不私自离校远出或离校不归,不私自组织旅游,不从事各种形式的旅游中介、客运中介活动,不在无正当理由的情况下逾期返校。外出活动以就近、安全为原则,结伴而行。主动学习掌握交通法规,注意交通安全,乘车时做到不将头手伸出窗外,遵守“先下后上”规则,遵守“四不”原则(即不搭乘三证不全的车辆、不搭乘超载的车辆、不搭乘车况不好老爷车、不搭乘驾驶员有酒后、疲劳等问题的车辆)。不无证驾驶,不违章驾车,不驾驶无牌车辆。不到地势险峻或安全措施不到位的地方游玩,不从事各种冒险性活动,不在林区生火野炊。遇事礼让,避免与校外人员发生磨擦或冲突。不到不符合卫生标准的饮食店和流动摊点饮食,不食用陌生人赠予的食品。

五、注意身心健康。有特异体质、特定疾病或异常心理状态的,一要及时诊治;二要及时告知家长、告知老师,原已发现的,本人及家长要主动告知学校,不隐瞒相关情况;三要视具体情况避免或量力而行参加相关运动或活动;四要及时配合学校要求做好本人身心健康关怀的相关工作。

六、谨防上当受骗。自觉提高警惕，不贪图便宜或不当利益，不轻信他人，不将银行帐户(卡)密码、家庭情况等各种个人信息随意告知他人；告知家长遇事要先与学校方面联系，谨防他人乘虚而入行骗。

七、注意教育教学和相关活动安全。在校内外从事实验实习、科技项目活动、社会实践活动和其他相关活动时，严格遵守学校、相关单位、指导人员或导师、管理人员、带队老师、负责同学等方面的相关规定和管理要求，按相关规程和各种安全规范开展活动。学生离校或假期期间，家长一定要和学校密切保持联系，共同做好学生不在校期间的安全教育和提醒，提高安全意识，确保学生平安。

八、遵守其他相关法规校纪要求和公民道德规范。不参与非法传销、贩毒吸毒和封建迷信等活动。不赌博，不酗酒，不打架斗殴。不传播、复制和贩卖非法书刊和音像制品。不捏造和传播虚假恐慌信息。文明上网，不登陆非法网站，不观看、不传播有害健康的信息。不从事或参与有损大学生形象、有损社会公德的活动。

敬爱的家长、亲爱的同学们，我们都有属于自己的花样年华，我们共同拥有这一方山水，我们都深爱着这个充满书声与温情的美丽校园，增强安全意识，维护家校平安是我们应尽的责任；共享绿色生活，是我们共同的渴望；倡

导文明行为，更是我们对生命的郑重承诺。播下一粒种子，收获一片希望；播下一种行为，收获一种习惯。

让我们积极行动起来，把“安全文明人人讲，道德规范人人守，科学理念人人明”落实到每一个人的言行举止中，实践到校园的每一个角落，根植到我们大学生的内心深处，铸起一道钢筋铁骨般的安全防线，消除安全隐患，共建美好校园，为构建和谐校园、文明校园、平安校园共同努力奋斗。

山东农业工程学院安全稳定工作领导小组